
中央大学卒業時アンケート
2025年３月卒業者対象

調査結果



＊ 92.5%

入学前よりも

と感じた卒業生は

※1「入学前と比較して、『中央大学はよい大学だ』という思いは強まりましたか？」の問いに「とてもそう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した割合。

（※1）

中大いいね

※2「卒業後の本学とのかかわり方について「行いたい」もしくは「行ってもよい」と考えているもの」の問いに一般向け大学イベントへの参加（白門祭など）
と回答した割合。

3年連続で90％超！

（※2）

さらに！



92.2

94.1

大学での学びの満足ポイント

%

※「入学から現在までの総合的な満足度をお答えください」の問いに 「満足」「どちらかといえば満足」と回答した割合。

・トラブルや問題を発見した時に、法制度を参照してそこから問題を切り分けるという、問題解決の新しい切り口が身についた。

・自分の学部の知識も十分に身についたが、入学前に全く出来なかった第二外国語がとても面白く必修以外の授業を履修し、
日常会話もすらすらと話せるくらい身につけることができ、新しい発見、視野、主体的に学ぶ力がつき成長したと感じている。

（誌面の都合上、一部編集しています）

総合教育（一般教養）の満足度

学部・学科の専門分野に係る教育の満足度

%

全７項目で昨年度より
満足度※が上昇！



幅広い知識・教養

大学生活で身についた能力 TOP３

コミュニケーション能力

84.8

課題を解決するための問題解決力

※パーセンテージは「次にあげる知識・素養について、大学入学前と比べてどの程度身についたかお答えください」の問いに、「かなり身に付いた」「ある程度身に付いた」と回答した割合。

・色んな人と出会い、多種多様幅広い学問を学び、視野が広がったり価値観に共感する力がついたことで、感受性も
豊かになったように思う。

・教育を通し、さまざまな課題に対する論理的解決策の提示や考える力が身についた。また、課題を解決、理解する
ための行動力が培われた。

・大学外との人とのコミュニケーション能力、チームワークを行ううえでの人間力。

・義務教育や高校と違って、大学は強制的に集団に属することがなかったため、自分なりのペースで環境を広げられ
ました。その中で自分の興味関心を見つける前向きさは成長したと思う。

（誌面の都合上、一部編集しています）

%

%

84.2 %

84.3



たくさんの
「ありがとう」

＊大学や後輩へのメッセージ（自由記述）より抜粋。（誌面の都合上、一部編集しています）

学ぶ内容が難しい学部であったからこそ、なんと
か理解しようと自ら学ぶ姿勢がつき、難しいと感
じる課題にも挑戦する姿勢が身についたと思いま
す。在学中、学部の勉強はもちろん、他にも自分
の興味あることに色々挑戦出来て、
自身の成長に繋がりました。
教職員の方々、ありがとうございました（法）

教職員の方々の多くが常に生徒のことを気にか
けてくださったおかげで、「なにかあっても相
談できる人がいる」と安心した気持ちで大学生
活を過ごすことができました。ありがとうござ
いました。（法）

4年間大変お世話になりました。
iTLでは、どの教職員の方も質問などに対して
快く受けてくださっていたため、とても助かり
ましたし、とても頼もしく感じていました。
学部とキャンパスの規模が比較的小さめで、
教職員の方々との距離感も近く親しみやすかっ
たこともあり、良くしていただいた方も多く、
とても感謝しています。
カリキュラム等、伸びしろが多い学部だと思い
ますので、卒業後もこれからのiTLの発展を
陰ながら応援させていただきます。
４年間ありがとうございました。（国際情報）

様々な専門分野を持った先生方の講義を受けた
ことで、入学前よりも幅広い知識が身に付き、
また、学習する意欲が高まったと感じています。
中央大学での学びや出会いを糧にして、社会人
として頑張っていきたいです。4年間ありがとう
ございました。（商）

生命科学科では人にも環境にも恵まれ、教授の
皆さんが実践的でわかりやすい学びを提供して
下さいました。実験などの実践を通して得られ
る思考力、課題提出を通した計画力・継続力、
研究を通して得られる粘り強さ・目上の人との
関わり方、大学4年間で総合的に学ぶ社会におけ
るモラルとマナーなど、中央大学の学生として
得られた力は入学当初に想像していたよりも非
常に大きいものでした。
生命科学科の講義でご指導くださった教授方、
大学生活をサポートして下さったすべての皆さ
まに心から感謝の気持ちとお礼を申し上げます。
（理工）

自分に学ぶ意思があれば、それをいつもサ
ポートいただける環境でした。ありがとうご
ざいました。
また、事務室の方々も皆様優しく対応いただ
き、困った時は頼らせていただきました。あ
りがとうございました。（経）

こんなに楽しい4年間が過ごせると思っていま
せんでした。コロナ禍で入学したこともあっ
て、イメージしていた大学生活は送れない覚
悟をしていたあの頃を思うと、朝から晩まで
大学に居座って友人と勉強したり話したりし
た日々はかけがえのないものです。きっと何
年経っても「学生時代に戻りたい」と思うの
だと思います。（文）

国際経営学部の事務室の方々には本当にお世
話になりました。学生団体の立ち上げや運営、
イベント開催など事あるごとにご迷惑をお掛
けしてきましたが、いつでも優しくアドバイ
スや協力をしてくださり感謝しかありません。
職員の方々というよりは学部の先輩のような
感覚で、皆さまフレンドリーに接していただ
き、友達や教授に言えないことも相談できる
大学のオアシスのような存在でした。卒業し
てなかなかお会いできなくなるのは残念です
が、また会いにきます。（国際経営）

お世話になった先生方、4年間本当にありが
とうございました。先生方が聞いたらはちゃ
めちゃな学生の意見もはじめから否定するの
ではなく、一旦受け止めてくださる先生方の
懐の深さに何度も励まされました。
（総合政策）



後輩たちに贈る言葉

アンケート全体の調査結果は次頁から

＊大学や後輩へのメッセージ（自由記述）より抜粋。（誌面の都合上、一部編集しています）

中央大学は他の大学と比べても本当に良い大学だと思います！
在籍人数が多いからこその出会いや、挑戦する機会にあふれてい
ます。人との出会いも挑戦する機会もどちらも大切にして、やれ
るかどうかではなくやってみる、挑戦してみることで人生の選択
肢を増やすのに最適な環境であったと常々思います。
せっかく中央大学にいるのであれば、学問はもちろん、サークル
活動や交流活動、就職活動などなど皆さんのおもむくままにぜひ
前のめりに挑戦してみてください！

講義・バイト・サークル、就職活動など毎日やらなければならな
いことが多くあり、忙しい毎日を過ごされていると思います。1
人で頑張ることもとときには大切ですが、行き詰ったり、どうし
たらよいかわからなくなったりしたら遠慮なく周りの友人や、大
学の方々を頼ってください。自分にはない視点が見つかったり、
次への道が開けたりするかもしれません。楽しみながらこれから
も頑張ってください。

後輩達へ、欲張れ！やりたいことをやり、思いっきり学生生活
を楽しむんだ！これから学部を成長させていくのは君たちだ！
あとは頼んだぞ！

大学は教育・研究機関であると同時に「なりたい自分像」を自力
で確立するための場所でもあります。履修登録に図書館や研究室
といった設備、教授や職員とのコミュニケーション、サークル活
動、人々との人脈作り、資格取得、全学メールサービス、留学に
インターンシップ、キャリアサポート。中央大学では多種多様な
経験を積むことができます。使えるものはどんどん使い、大学か
ら吸収できるものをたくさん吸収していきましょう

中央大学ではあらゆる「チャレンジ」ができたと私自身感じて
おります。やってみたい、経験してみたい、これ気になるなど、
皆さんが心の中で思っているそのポジティブな気持ちを実践に
移す環境が、この大学には十分整っていると思います。
積極的にチャレンジし、自らの世界を大きく広げていってほし
いと願っています。良い学生生活にしてください。

自分の就職活動に迷っている、何を目指すべきか分からない方
はいろいろなことに挑戦してほしいです。
私も何になるのか分からない期間が大半でしたが、大学には挑
戦できる場所をたくさん用意してくれていると思います。
自分にはハードルが高いと思うことでも、タイミングが合えば
たくさんトライしてほしいです。失敗しても成功しても経験と
して残りますし、多くの価値観を学ぶと思います。
大学生活を充実したものにぜひしてください！

大学は高校とは違い、良くも悪くも自由な環境です。だからこそ、
「自分から行動しなければ何も得ることはできない」ということ
を忘れずに積極的に挑戦してほしいと思います。
もちろん新しいことに挑戦するのは怖いものです。ですが皆さん
にお伝えしたいのは、成功することよりも、失敗から学ぶことの
方が将来の大きな財産になるということです。失敗しても優しく
許してもらえる最後の機会が大学生活です。今しかできないこと
に思い切って挑戦し、自分の可能性を広げてください。

中央大学は、あらゆるチャンスの場が用意されています！それを
どう活用していくかは学生のやる気次第です。私自身、そのチャ
ンスを逃してしまって後悔していることもあるので、皆さんは悔
いのないように大学を最大限に活用してください！

後輩には、「卒業するときに『（良い意味で）卒業したくな
い！』と、心から思えるような大学生活を送ってほしい！」と
お伝えしたいです。

本気で成し遂げたいと思ったことがあるなら、四年間はあっとい
う間だと思います。そして本当に成し遂げたいことはいくら時間
があっても足りません。限られた時間の中で、貪欲にならないと
勿体ないですよ。



2024 年度 卒業時アンケート 

集 計 表 

（学部別）  １～14頁  

中央大学 大学評価委員会 



2024年度 卒業時アンケート 調査の概要 
 

１．調査対象 

2024年度（2025 年３月）に本学の学士課程（通学課程）を卒業した学生 

（※調査開始時は、2025 年１月時点で 2025 年３月卒業見込みの学部学生を対象としていたが、卒業しなかった者は集計から除いている） 

２．調査実施期間 

2025年１月７日～３月 30 日 

３．調査実施方法 

manaba による Webアンケート方式 

４．回答者数および回答率 
 

回答者数 卒業者数 回答率 
（参考） 

前年度回答率 

法学部 1,019 1,373 74.2% 69.3% 

経済学部 710 1,002 70.9% 71.5% 

商学部 559 872 64.1% 62.2% 

理工学部 630 840 75.0% 69.4% 

文学部 668 947 70.5% 76.9% 

総合政策学部 178 275 64.7% 63.5% 

国際経営学部 151 226 66.8% 54.5% 

国際情報学部 106 136 77.9% 80.3% 

全学計 4,021 5,671 70.9% 69.1% 

   ※次頁以降の集計表では、「肯定的回答の割合」において前年度の数値より上昇した項目については色付きの背景で表示している。 



2024年度 卒業時アンケート 集計表（学部別）

問１.本学入学時点の気持ちについておたずねします。

１）本学は入学を希望していた大学である
合計 1.そう思う 2.どちらかと

いえばそう思
う

3.どちらかと
いえばそう思
わない

4.そう思わな
い

肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,958 2,166 1,250 361 181

100.0% 54.7% 31.6% 9.1% 4.6%

997 573 290 84 50

100.0% 57.5% 29.1% 8.4% 5.0%

701 402 219 60 20

100.0% 57.3% 31.2% 8.6% 2.9%

553 322 152 43 36

100.0% 58.2% 27.5% 7.8% 6.5%

615 281 239 65 30

100.0% 45.7% 38.9% 10.6% 4.9%

661 374 208 62 17

100.0% 56.6% 31.5% 9.4% 2.6%

177 81 57 28 11

100.0% 45.8% 32.2% 15.8% 6.2%

149 68 56 13 12

100.0% 45.6% 37.6% 8.7% 8.1%

105 65 29 6 5

100.0% 61.9% 27.6% 5.7% 4.8%

問２．本学における教育内容についておたずねします。

　以下の事項について、入学から現在までの総合的な満足度をお答えください。
１）学部・学科の専門分野に係る教育

合計 1.満足 2.どちらかと
いえば満足

3.どちらかと
いえば不満

4.不満 肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

4,004 2,184 1,585 187 48

100.0% 54.5% 39.6% 4.7% 1.2%

1,014 637 333 33 11

100.0% 62.8% 32.8% 3.3% 1.1%

708 358 300 38 12

100.0% 50.6% 42.4% 5.4% 1.7%

557 314 219 19 5

100.0% 56.4% 39.3% 3.4% 0.9%

623 282 292 45 4

100.0% 45.3% 46.9% 7.2% 0.6%

668 386 254 20 8

100.0% 57.8% 38.0% 3.0% 1.2%

177 94 70 11 2

100.0% 53.1% 39.5% 6.2% 1.1%

151 67 69 10 5

100.0% 44.4% 45.7% 6.6% 3.3%

106 46 48 11 1

100.0% 43.4% 45.3% 10.4% 0.9%

86.6% 88.6%

経済学部 88.6% 90.8%

合計 86.3% 87.8%

法学部

文学部 88.0% 87.9%

総合政策
学部

78.0% 83.0%

商学部 85.7% 87.0%

理工学部 84.6% 85.2%

合計 94.1% 93.1%

法学部

国際経営
学部

83.2% 87.5%

89.5% 86.5%
国際情報
学部

94.5%

理工学部 92.1% 90.3%

95.7% 95.2%

経済学部 92.9% 91.7%

国際経営
学部

90.1% 87.4%

88.7% 92.3%
国際情報
学部

文学部 95.8% 94.5%

総合政策
学部

92.7% 90.3%

商学部 95.7%

1



２）外国語教育
合計 1.満足 2.どちらかと

いえば満足
3.どちらかと
いえば不満

4.不満 肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,999 1,367 1,806 637 189

100.0% 34.2% 45.2% 15.9% 4.7%

1,013 358 446 152 57

100.0% 35.3% 44.0% 15.0% 5.6%

705 268 327 94 16

100.0% 38.0% 46.4% 13.3% 2.3%

557 192 262 79 24

100.0% 34.5% 47.0% 14.2% 4.3%

623 130 295 149 49

100.0% 20.9% 47.4% 23.9% 7.9%

667 238 317 91 21

100.0% 35.7% 47.5% 13.6% 3.1%

177 101 63 11 2

100.0% 57.1% 35.6% 6.2% 1.1%

151 66 55 25 5

100.0% 43.7% 36.4% 16.6% 3.3%

106 14 41 36 15

100.0% 13.2% 38.7% 34.0% 14.2%

３）総合教育（一般教養）
合計 1.満足 2.どちらかと

いえば満足
3.どちらかと
いえば不満

4.不満 5.履修してい
ない

肯定的回答
の割合
※履修者のみ

肯定的回答
の割合
（前年度）

4,002 1,806 1,832 235 74 55

100.0% 45.1% 45.8% 5.9% 1.8% 1.4%

1,015 471 456 62 23 3

100.0% 46.4% 44.9% 6.1% 2.3% 0.3%

706 331 316 38 11 10

100.0% 46.9% 44.8% 5.4% 1.6% 1.4%

555 269 234 27 8 17

100.0% 48.5% 42.2% 4.9% 1.4% 3.1%

623 220 311 66 13 13

100.0% 35.3% 49.9% 10.6% 2.1% 2.1%

668 339 298 19 5 7

100.0% 50.7% 44.6% 2.8% 0.7% 1.0%

178 79 81 10 3 5

100.0% 44.4% 45.5% 5.6% 1.7% 2.8%

151 62 79 5 5 0

100.0% 41.1% 52.3% 3.3% 3.3% 0.0%

106 35 57 8 6 0

100.0% 33.0% 53.8% 7.5% 5.7% 0.0%

79.4% 78.6%

経済学部 84.4% 80.9%

商学部 81.5% 80.7%

合計 79.3% 76.8%

法学部

理工学部 68.2% 60.3%

文学部 83.2% 80.5%

総合政策
学部

法学部

92.7% 87.5%

国際経営
学部

80.1% 80.0%

51.9% 51.9%

91.6% 91.3%

経済学部 93.0% 93.2%

商学部 93.5% 92.2%

合計 92.2% 91.5%

理工学部 87.0% 87.6%

文学部 96.4% 93.4%

総合政策
学部

92.5% 91.8%

国際経営
学部

93.4% 85.8%

86.8% 91.3%

国際情報
学部

国際情報
学部
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４）ゼミ
合計 1.満足 2.どちらかと

いえば満足
3.どちらかと
いえば不満

4.不満 5.履修してい
ない

肯定的回答
の割合
※履修者のみ

肯定的回答
の割合
（前年度）

4,000 2,076 995 185 82 662

100.0% 51.9% 24.9% 4.6% 2.1% 16.6%

1,013 519 264 51 19 160

100.0% 51.2% 26.1% 5.0% 1.9% 15.8%

707 324 148 29 19 187

100.0% 45.8% 20.9% 4.1% 2.7% 26.4%

556 233 123 28 14 158

100.0% 41.9% 22.1% 5.0% 2.5% 28.4%

622 342 166 23 5 86

100.0% 55.0% 26.7% 3.7% 0.8% 13.8%

668 405 188 32 9 34

100.0% 60.6% 28.1% 4.8% 1.3% 5.1%

178 91 36 9 6 36

100.0% 51.1% 20.2% 5.1% 3.4% 20.2%

151 95 41 7 8 0

100.0% 62.9% 27.2% 4.6% 5.3% 0.0%

105 67 29 6 2 1

100.0% 63.8% 27.6% 5.7% 1.9% 1.0%

５）卒業研究・卒業論文
合計 1.満足 2.どちらかと

いえば満足
3.どちらかと
いえば不満

4.不満 5.履修してい
ない

肯定的回答
の割合
※履修者のみ

肯定的回答
の割合
（前年度）

4,001 1,578 874 149 42 1,358

100.0% 39.4% 21.8% 3.7% 1.0% 33.9%

1,014 216 119 23 6 650

100.0% 21.3% 11.7% 2.3% 0.6% 64.1%

705 221 113 13 5 353

100.0% 31.3% 16.0% 1.8% 0.7% 50.1%

557 176 76 17 4 284

100.0% 31.6% 13.6% 3.1% 0.7% 51.0%

623 363 216 34 8 2

100.0% 58.3% 34.7% 5.5% 1.3% 0.3%

667 389 226 42 9 1

100.0% 58.3% 33.9% 6.3% 1.3% 0.1%

178 71 35 5 1 66

100.0% 39.9% 19.7% 2.8% 0.6% 37.1%

151 84 52 9 5 1

100.0% 55.6% 34.4% 6.0% 3.3% 0.7%

106 58 37 6 4 1

100.0% 54.7% 34.9% 5.7% 3.8% 0.9%

法学部 91.8% 91.9%

経済学部 90.8% 88.2%

商学部 89.4% 87.4%

合計 92.0% 90.3%

理工学部 94.8% 90.4%

文学部 93.5% 91.8%

総合政策
学部

92.0% 93.0%

経済学部 94.9% 95.3%

商学部 92.3% 91.2%

合計 92.8% 91.8%

法学部

94.6% 91.5%

国際経営
学部

90.7% 87.5%

90.5% 92.3%

理工学部 93.2% 89.9%

文学部 92.3% 91.7%

総合政策
学部

89.4% 89.4%

国際経営
学部

90.1% 88.3%

92.3% 92.3%
国際情報
学部

国際情報
学部
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６）キャリア教育（インターンシップを含む）
合計 1.満足 2.どちらかと

いえば満足
3.どちらかと
いえば不満

4.不満 5.履修してい
ない

肯定的回答
の割合
※履修者のみ

肯定的回答
の割合
（前年度）

4,004 746 935 289 94 1,940

100.0% 18.6% 23.4% 7.2% 2.3% 48.5%

1,014 176 169 43 19 607

100.0% 17.4% 16.7% 4.2% 1.9% 59.9%

708 140 149 32 11 376

100.0% 19.8% 21.0% 4.5% 1.6% 53.1%

557 113 126 35 15 268

100.0% 20.3% 22.6% 6.3% 2.7% 48.1%

622 104 182 63 24 249

100.0% 16.7% 29.3% 10.1% 3.9% 40.0%

668 136 194 69 10 259

100.0% 20.4% 29.0% 10.3% 1.5% 38.8%

178 23 43 17 6 89

100.0% 12.9% 24.2% 9.6% 3.4% 50.0%

151 41 44 12 5 49

100.0% 27.2% 29.1% 7.9% 3.3% 32.5%

106 13 28 18 4 43

100.0% 12.3% 26.4% 17.0% 3.8% 40.6%

７）カリキュラム全般
合計 1.満足 2.どちらかと

いえば満足
3.どちらかと
いえば不満

4.不満 肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

4,004 1,643 2,025 262 74

100.0% 41.0% 50.6% 6.5% 1.8%

1,014 439 509 48 18

100.0% 43.3% 50.2% 4.7% 1.8%

708 284 368 39 17

100.0% 40.1% 52.0% 5.5% 2.4%

557 240 270 40 7

100.0% 43.1% 48.5% 7.2% 1.3%

622 199 351 58 14

100.0% 32.0% 56.4% 9.3% 2.3%

668 305 323 33 7

100.0% 45.7% 48.4% 4.9% 1.0%

178 81 79 15 3

100.0% 45.5% 44.4% 8.4% 1.7%

151 63 69 14 5

100.0% 41.7% 45.7% 9.3% 3.3%

106 32 56 15 3

100.0% 30.2% 52.8% 14.2% 2.8%

84.8% 81.2%

経済学部 87.0% 83.1%

商学部 82.7% 77.6%

合計 81.4% 77.7%

法学部

74.2% 74.7%

国際経営
学部

83.3% 76.3%

65.1% 70.3%

理工学部 76.7% 70.7%

文学部 80.7% 77.6%

総合政策
学部

93.5% 92.1%

経済学部 92.1% 90.0%

商学部 91.6% 91.7%

合計 91.6% 90.2%

法学部

83.0% 90.4%

理工学部 88.4% 83.9%

文学部 94.0% 92.5%

総合政策
学部

国際情報
学部

国際情報
学部

89.9% 90.9%

国際経営
学部

87.4% 85.0%
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問３．次にあげる知識・素養について、大学入学前と比べてどの程度身についたと思いますか。
１－１）所属している学部・学科や専攻分野の専門的知識

合計 1.かなり身に
ついた

2.ある程度身
についた

3.どちらともい
えない

4.あまり身に
つかなかった

5.全く身につ
かなかった

肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

4,001 1,144 2,147 440 224 46

100.0% 28.6% 53.7% 11.0% 5.6% 1.1%

1,015 325 530 97 51 12

100.0% 32.0% 52.2% 9.6% 5.0% 1.2%

707 163 371 103 64 6

100.0% 23.1% 52.5% 14.6% 9.1% 0.8%

557 156 293 64 36 8

100.0% 28.0% 52.6% 11.5% 6.5% 1.4%

621 184 357 58 18 4

100.0% 29.6% 57.5% 9.3% 2.9% 0.6%

667 208 374 55 24 6

100.0% 31.2% 56.1% 8.2% 3.6% 0.9%

177 43 99 23 8 4

100.0% 24.3% 55.9% 13.0% 4.5% 2.3%

151 39 68 26 15 3

100.0% 25.8% 45.0% 17.2% 9.9% 2.0%

106 26 55 14 8 3

100.0% 24.5% 51.9% 13.2% 7.5% 2.8%

１－２）「専門的知識」の伸びに最も役立った活動
合計 学部の専門

的な勉強
ゼミ（卒業研
究・卒業論文
を含む）

語学に関する
勉強

FLPなど
学部横断的
な勉強

資格試験・公
務員試験の
ための勉強

部活動・サー
クル活動

社会活動・ボ
ランティア活
動

海外留学（オ
ンラインを含
む）

インターン
シップ

アルバイト 寮生活（学外
の寮を含む）

学内の課外語
学講座（国際セ
ンターが実施
するもの等）

その他

3,964 1,711 1,417 109 55 290 122 22 46 55 71 11 1 54

100.0% 43.2% 35.7% 2.7% 1.4% 7.3% 3.1% 0.6% 1.2% 1.4% 1.8% 0.3% 0.0% 1.4%

1,001 519 244 19 11 132 35 4 6 4 9 3 1 14

100.0% 51.8% 24.4% 1.9% 1.1% 13.2% 3.5% 0.4% 0.6% 0.4% 0.9% 0.3% 0.1% 1.4%

697 267 251 17 9 54 27 7 7 20 22 1 0 15

100.0% 38.3% 36.0% 2.4% 1.3% 7.7% 3.9% 1.0% 1.0% 2.9% 3.2% 0.1% 0.0% 2.2%

550 259 130 14 10 64 34 3 9 4 13 4 0 6

100.0% 47.1% 23.6% 2.5% 1.8% 11.6% 6.2% 0.5% 1.6% 0.7% 2.4% 0.7% 0.0% 1.1%

618 286 276 2 3 14 7 1 3 8 8 1 0 9

100.0% 46.3% 44.7% 0.3% 0.5% 2.3% 1.1% 0.2% 0.5% 1.3% 1.3% 0.2% 0.0% 1.5%

664 259 312 22 11 15 10 2 9 8 11 1 0 4

100.0% 39.0% 47.0% 3.3% 1.7% 2.3% 1.5% 0.3% 1.4% 1.2% 1.7% 0.2% 0.0% 0.6%

178 43 77 22 9 7 3 3 5 3 3 0 0 3

100.0% 24.2% 43.3% 12.4% 5.1% 3.9% 1.7% 1.7% 2.8% 1.7% 1.7% 0.0% 0.0% 1.7%

150 50 69 11 2 1 4 2 3 2 4 1 0 1

100.0% 33.3% 46.0% 7.3% 1.3% 0.7% 2.7% 1.3% 2.0% 1.3% 2.7% 0.7% 0.0% 0.7%

106 28 58 2 0 3 2 0 4 6 1 0 0 2

100.0% 26.4% 54.7% 1.9% 0.0% 2.8% 1.9% 0.0% 3.8% 5.7% 0.9% 0.0% 0.0% 1.9%

合計

法学部

経済学部

国際経営
学部

70.9% 72.5%

76.4% 77.9%

文学部 87.3% 87.5%

総合政策
学部

80.2% 73.9%

国際情報
学部

総合政策
学部

国際経営
学部

商学部

理工学部

文学部

商学部 80.6% 82.0%

理工学部 87.1% 82.0%

84.2% 85.2%

経済学部 75.5% 73.5%

合計 82.3% 81.3%

法学部

国際情報
学部
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２－１）幅広い知識・教養
合計 1.かなり身に

ついた
2.ある程度身
についた

3.どちらともい
えない

4.あまり身に
つかなかった

5.全く身につ
かなかった

肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,998 1,143 2,248 454 123 30

100.0% 28.6% 56.2% 11.4% 3.1% 0.8%

1,011 302 559 108 33 9

100.0% 29.9% 55.3% 10.7% 3.3% 0.9%

706 208 392 79 22 5

100.0% 29.5% 55.5% 11.2% 3.1% 0.7%

557 171 299 65 16 6

100.0% 30.7% 53.7% 11.7% 2.9% 1.1%

622 147 354 97 22 2

100.0% 23.6% 56.9% 15.6% 3.5% 0.3%

668 192 402 56 14 4

100.0% 28.7% 60.2% 8.4% 2.1% 0.6%

178 55 98 20 5 0

100.0% 30.9% 55.1% 11.2% 2.8% 0.0%

150 44 80 18 5 3

100.0% 29.3% 53.3% 12.0% 3.3% 2.0%

106 24 64 11 6 1

100.0% 22.6% 60.4% 10.4% 5.7% 0.9%

２－２）「幅広い知識・教養」の伸びに最も役立った活動
合計 学部の専門

的な勉強
ゼミ（卒業研
究・卒業論文
を含む）

語学に関する
勉強

FLPなど
学部横断的
な勉強

資格試験・公
務員試験の
ための勉強

部活動・サー
クル活動

社会活動・ボ
ランティア活
動

海外留学（オ
ンラインを含
む）

インターン
シップ

アルバイト 寮生活（学外
の寮を含む）

学内の課外語
学講座（国際セ
ンターが実施
するもの等）

その他

3,960 1,889 794 123 88 204 236 67 73 71 253 21 1 140

100.0% 47.7% 20.1% 3.1% 2.2% 5.2% 6.0% 1.7% 1.8% 1.8% 6.4% 0.5% 0.0% 3.5%

1,007 510 139 40 18 89 59 19 16 13 58 6 0 40

100.0% 50.6% 13.8% 4.0% 1.8% 8.8% 5.9% 1.9% 1.6% 1.3% 5.8% 0.6% 0.0% 4.0%

701 307 167 23 15 35 45 10 9 18 44 2 0 26

100.0% 43.8% 23.8% 3.3% 2.1% 5.0% 6.4% 1.4% 1.3% 2.6% 6.3% 0.3% 0.0% 3.7%

551 242 107 16 16 29 46 10 14 12 40 6 0 13

100.0% 43.9% 19.4% 2.9% 2.9% 5.3% 8.3% 1.8% 2.5% 2.2% 7.3% 1.1% 0.0% 2.4%

611 285 158 13 3 15 19 10 6 14 58 3 1 26

100.0% 46.6% 25.9% 2.1% 0.5% 2.5% 3.1% 1.6% 1.0% 2.3% 9.5% 0.5% 0.2% 4.3%

660 354 106 19 24 29 42 11 13 5 33 3 0 21

100.0% 53.6% 16.1% 2.9% 3.6% 4.4% 6.4% 1.7% 2.0% 0.8% 5.0% 0.5% 0.0% 3.2%

177 86 37 7 10 3 10 4 5 1 7 0 0 7

100.0% 48.6% 20.9% 4.0% 5.6% 1.7% 5.6% 2.3% 2.8% 0.6% 4.0% 0.0% 0.0% 4.0%

148 57 46 5 2 1 12 2 5 5 10 1 0 2

100.0% 38.5% 31.1% 3.4% 1.4% 0.7% 8.1% 1.4% 3.4% 3.4% 6.8% 0.7% 0.0% 1.4%

105 48 34 0 0 3 3 1 5 3 3 0 0 5

100.0% 45.7% 32.4% 0.0% 0.0% 2.9% 2.9% 1.0% 4.8% 2.9% 2.9% 0.0% 0.0% 4.8%

合計 84.8% 82.8%

法学部 85.2%

理工学部 80.5% 76.6%

文学部 88.9% 84.6%

総合政策
学部

86.0%

84.0%

経済学部 85.0% 83.8%

商学部 84.4% 81.6%

合計

法学部

経済学部

89.2%

国際経営
学部

82.7% 83.3%

83.0% 81.7%
国際情報
学部

国際経営
学部

商学部

理工学部

文学部

国際情報
学部

総合政策
学部
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３－１）外国語の運用能力
合計 1.かなり身に

ついた
2.ある程度身
についた

3.どちらともい
えない

4.あまり身に
つかなかった

5.全く身につ
かなかった

肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,993 542 1,326 1,059 799 267

100.0% 13.6% 33.2% 26.5% 20.0% 6.7%

1,014 131 358 263 202 60

100.0% 12.9% 35.3% 25.9% 19.9% 5.9%

705 99 250 187 128 41

100.0% 14.0% 35.5% 26.5% 18.2% 5.8%

556 79 151 153 131 42

100.0% 14.2% 27.2% 27.5% 23.6% 7.6%

619 51 177 182 145 64

100.0% 8.2% 28.6% 29.4% 23.4% 10.3%

667 80 222 184 143 38

100.0% 12.0% 33.3% 27.6% 21.4% 5.7%

177 44 77 40 14 2

100.0% 24.9% 43.5% 22.6% 7.9% 1.1%

149 50 58 19 13 9

100.0% 33.6% 38.9% 12.8% 8.7% 6.0%

106 8 33 31 23 11

100.0% 7.5% 31.1% 29.2% 21.7% 10.4%

３－２）「外国語運用能力」の伸びに最も役立った活動
合計 学部の専門

的な勉強
ゼミ（卒業研
究・卒業論文
を含む）

語学に関する
勉強

FLPなど
学部横断的
な勉強

資格試験・公
務員試験の
ための勉強

部活動・サー
クル活動

社会活動・ボ
ランティア活
動

海外留学（オ
ンラインを含
む）

インターン
シップ

アルバイト 寮生活（学外
の寮を含む）

学内の課外語
学講座（国際セ
ンターが実施
するもの等）

その他

3,861 1,163 246 1,547 36 187 36 35 220 28 198 17 23 125

100.0% 30.1% 6.4% 40.1% 0.9% 4.8% 0.9% 0.9% 5.7% 0.7% 5.1% 0.4% 0.6% 3.2%

975 302 26 439 5 48 7 8 45 4 43 8 9 31

100.0% 31.0% 2.7% 45.0% 0.5% 4.9% 0.7% 0.8% 4.6% 0.4% 4.4% 0.8% 0.9% 3.2%

688 243 32 250 8 35 7 5 30 7 38 0 5 28

100.0% 35.3% 4.7% 36.3% 1.2% 5.1% 1.0% 0.7% 4.4% 1.0% 5.5% 0.0% 0.7% 4.1%

538 133 25 243 9 22 7 9 28 8 36 2 1 15

100.0% 24.7% 4.6% 45.2% 1.7% 4.1% 1.3% 1.7% 5.2% 1.5% 6.7% 0.4% 0.2% 2.8%

591 160 73 204 4 47 3 4 22 3 42 2 4 23

100.0% 27.1% 12.4% 34.5% 0.7% 8.0% 0.5% 0.7% 3.7% 0.5% 7.1% 0.3% 0.7% 3.9%

645 221 36 268 5 22 9 4 39 1 17 4 2 17

100.0% 34.3% 5.6% 41.6% 0.8% 3.4% 1.4% 0.6% 6.0% 0.2% 2.6% 0.6% 0.3% 2.6%

174 34 12 86 3 3 1 3 21 2 6 0 0 3

100.0% 19.5% 6.9% 49.4% 1.7% 1.7% 0.6% 1.7% 12.1% 1.1% 3.4% 0.0% 0.0% 1.7%

148 51 27 29 2 4 0 2 22 0 7 1 0 3

100.0% 34.5% 18.2% 19.6% 1.4% 2.7% 0.0% 1.4% 14.9% 0.0% 4.7% 0.7% 0.0% 2.0%

102 19 15 28 0 6 2 0 13 3 9 0 2 5

100.0% 18.6% 14.7% 27.5% 0.0% 5.9% 2.0% 0.0% 12.7% 2.9% 8.8% 0.0% 2.0% 4.9%

合計 46.8% 43.3%

法学部 48.2% 42.7%

経済学部

63.1%

国際経営
学部

49.5% 43.6%

商学部 41.4% 40.9%

理工学部 36.8% 31.7%

合計

法学部

経済学部

72.5% 75.6%

38.7% 38.5%
国際情報
学部

文学部 45.3% 44.8%

総合政策
学部

68.4%

商学部

理工学部

文学部

総合政策
学部

国際経営
学部

国際情報
学部
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４－１）社会の課題を自らの課題として捉えられる問題発見力
合計 1.かなり身に

ついた
2.ある程度身
についた

3.どちらともい
えない

4.あまり身に
つかなかった

5.全く身につ
かなかった

肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,994 1,113 1,990 634 192 65

100.0% 27.9% 49.8% 15.9% 4.8% 1.6%

1,014 312 508 135 42 17

100.0% 30.8% 50.1% 13.3% 4.1% 1.7%

706 219 332 116 32 7

100.0% 31.0% 47.0% 16.4% 4.5% 1.0%

557 155 265 91 35 11

100.0% 27.8% 47.6% 16.3% 6.3% 2.0%

619 121 316 135 35 12

100.0% 19.5% 51.1% 21.8% 5.7% 1.9%

667 176 343 105 33 10

100.0% 26.4% 51.4% 15.7% 4.9% 1.5%

175 54 91 25 5 0

100.0% 30.9% 52.0% 14.3% 2.9% 0.0%

150 53 73 15 5 4

100.0% 35.3% 48.7% 10.0% 3.3% 2.7%

106 23 62 12 5 4

100.0% 21.7% 58.5% 11.3% 4.7% 3.8%

４－２）「問題発見力」の伸びに最も役立った活動
合計 学部の専門

的な勉強
ゼミ（卒業研
究・卒業論文
を含む）

語学に関する
勉強

FLPなど
学部横断的
な勉強

資格試験・公
務員試験の
ための勉強

部活動・サー
クル活動

社会活動・ボ
ランティア活
動

海外留学（オ
ンラインを含
む）

インターン
シップ

アルバイト 寮生活（学外
の寮を含む）

学内の課外語
学講座（国際セ
ンターが実施
するもの等）

その他

3,908 1,220 1,258 40 85 139 295 94 37 133 381 13 4 209

100.0% 31.2% 32.2% 1.0% 2.2% 3.6% 7.5% 2.4% 0.9% 3.4% 9.7% 0.3% 0.1% 5.3%

995 395 277 8 16 54 64 28 5 19 68 7 0 54

100.0% 39.7% 27.8% 0.8% 1.6% 5.4% 6.4% 2.8% 0.5% 1.9% 6.8% 0.7% 0.0% 5.4%

698 183 244 9 16 20 66 16 2 34 69 2 1 36

100.0% 26.2% 35.0% 1.3% 2.3% 2.9% 9.5% 2.3% 0.3% 4.9% 9.9% 0.3% 0.1% 5.2%

544 134 174 5 21 16 53 13 10 24 60 2 2 30

100.0% 24.6% 32.0% 0.9% 3.9% 2.9% 9.7% 2.4% 1.8% 4.4% 11.0% 0.4% 0.4% 5.5%

595 174 217 5 3 18 25 12 6 26 73 1 1 34

100.0% 29.2% 36.5% 0.8% 0.5% 3.0% 4.2% 2.0% 1.0% 4.4% 12.3% 0.2% 0.2% 5.7%

645 204 169 5 18 29 66 21 7 12 82 0 0 32

100.0% 31.6% 26.2% 0.8% 2.8% 4.5% 10.2% 3.3% 1.1% 1.9% 12.7% 0.0% 0.0% 5.0%

178 65 62 6 9 2 9 2 2 3 10 1 0 7

100.0% 36.5% 34.8% 3.4% 5.1% 1.1% 5.1% 1.1% 1.1% 1.7% 5.6% 0.6% 0.0% 3.9%

148 42 64 2 1 0 7 0 3 9 14 0 0 6

100.0% 28.4% 43.2% 1.4% 0.7% 0.0% 4.7% 0.0% 2.0% 6.1% 9.5% 0.0% 0.0% 4.1%

105 23 51 0 1 0 5 2 2 6 5 0 0 10

100.0% 21.9% 48.6% 0.0% 1.0% 0.0% 4.8% 1.9% 1.9% 5.7% 4.8% 0.0% 0.0% 9.5%

78.0% 78.4%

商学部 75.4% 71.3%

理工学部 70.6% 67.0%

合計 77.7% 75.6%

法学部 80.9% 79.4%

経済学部

文学部 77.8% 75.7%

総合政策
学部

82.9% 77.1%

国際経営
学部

合計

法学部

経済学部

84.0% 80.7%

80.2% 81.7%
国際情報
学部

商学部

理工学部

文学部

総合政策
学部

国際経営
学部

国際情報
学部
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５－１）課題を解決するための問題解決力
合計 1.かなり身に

ついた
2.ある程度身
についた

3.どちらともい
えない

4.あまり身に
つかなかった

5.全く身につ
かなかった

肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,990 1,311 2,050 468 116 45

100.0% 32.9% 51.4% 11.7% 2.9% 1.1%

1,013 351 510 118 24 10

100.0% 34.6% 50.3% 11.6% 2.4% 1.0%

704 246 333 97 19 9

100.0% 34.9% 47.3% 13.8% 2.7% 1.3%

555 189 272 55 28 11

100.0% 34.1% 49.0% 9.9% 5.0% 2.0%

621 179 352 66 20 4

100.0% 28.8% 56.7% 10.6% 3.2% 0.6%

664 202 359 85 14 4

100.0% 30.4% 54.1% 12.8% 2.1% 0.6%

177 56 88 28 5 0

100.0% 31.6% 49.7% 15.8% 2.8% 0.0%

150 62 72 10 3 3

100.0% 41.3% 48.0% 6.7% 2.0% 2.0%

106 26 64 9 3 4

100.0% 24.5% 60.4% 8.5% 2.8% 3.8%

５－２）「問題解決力」の伸びに最も役立った活動
合計 学部の専門

的な勉強
ゼミ（卒業研
究・卒業論文
を含む）

語学に関する
勉強

FLPなど
学部横断的
な勉強

資格試験・公
務員試験の
ための勉強

部活動・サー
クル活動

社会活動・ボ
ランティア活
動

海外留学（オ
ンラインを含
む）

インターン
シップ

アルバイト 寮生活（学外
の寮を含む）

学内の課外語
学講座（国際セ
ンターが実施
するもの等）

その他

3,935 955 1,323 57 67 127 485 59 57 146 475 15 2 167

100.0% 24.3% 33.6% 1.4% 1.7% 3.2% 12.3% 1.5% 1.4% 3.7% 12.1% 0.4% 0.1% 4.2%

998 303 282 16 11 58 122 18 10 23 109 3 0 43

100.0% 30.4% 28.3% 1.6% 1.1% 5.8% 12.2% 1.8% 1.0% 2.3% 10.9% 0.3% 0.0% 4.3%

697 147 237 8 8 18 94 14 8 41 88 2 1 31

100.0% 21.1% 34.0% 1.1% 1.1% 2.6% 13.5% 2.0% 1.1% 5.9% 12.6% 0.3% 0.1% 4.4%

545 108 164 10 18 25 76 4 12 31 70 3 1 23

100.0% 19.8% 30.1% 1.8% 3.3% 4.6% 13.9% 0.7% 2.2% 5.7% 12.8% 0.6% 0.2% 4.2%

611 161 260 11 4 7 43 6 6 21 72 2 0 18

100.0% 26.4% 42.6% 1.8% 0.7% 1.1% 7.0% 1.0% 1.0% 3.4% 11.8% 0.3% 0.0% 2.9%

653 136 206 4 15 13 109 15 11 14 95 4 0 31

100.0% 20.8% 31.5% 0.6% 2.3% 2.0% 16.7% 2.3% 1.7% 2.1% 14.5% 0.6% 0.0% 4.7%

176 46 61 4 9 4 21 1 4 4 15 1 0 6

100.0% 26.1% 34.7% 2.3% 5.1% 2.3% 11.9% 0.6% 2.3% 2.3% 8.5% 0.6% 0.0% 3.4%

149 38 59 3 1 2 14 0 3 7 17 0 0 5

100.0% 25.5% 39.6% 2.0% 0.7% 1.3% 9.4% 0.0% 2.0% 4.7% 11.4% 0.0% 0.0% 3.4%

106 16 54 1 1 0 6 1 3 5 9 0 0 10

100.0% 15.1% 50.9% 0.9% 0.9% 0.0% 5.7% 0.9% 2.8% 4.7% 8.5% 0.0% 0.0% 9.4%

合計 84.2% 82.3%

81.4%

理工学部 85.5% 78.1%

文学部 84.5% 84.1%

法学部 85.0% 83.2%

経済学部 82.2% 82.9%

商学部 83.1%

合計

法学部

総合政策
学部

81.4% 80.6%

国際経営
学部

89.3% 87.5%

84.9% 80.8%
国際情報
学部

国際経営
学部

経済学部

商学部

理工学部

文学部

総合政策
学部

国際情報
学部
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６－１）異文化や異なる背景を有する人々に対する理解力
合計 1.かなり身に

ついた
2.ある程度身
についた

3.どちらともい
えない

4.あまり身に
つかなかった

5.全く身につ
かなかった

肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,988 1,163 1,649 710 322 144

100.0% 29.2% 41.3% 17.8% 8.1% 3.6%

1,012 293 410 193 87 29

100.0% 29.0% 40.5% 19.1% 8.6% 2.9%

706 226 291 113 53 23

100.0% 32.0% 41.2% 16.0% 7.5% 3.3%

554 139 211 114 58 32

100.0% 25.1% 38.1% 20.6% 10.5% 5.8%

619 102 239 160 70 48

100.0% 16.5% 38.6% 25.8% 11.3% 7.8%

666 222 308 90 41 5

100.0% 33.3% 46.2% 13.5% 6.2% 0.8%

177 77 76 16 6 2

100.0% 43.5% 42.9% 9.0% 3.4% 1.1%

149 79 58 10 0 2

100.0% 53.0% 38.9% 6.7% 0.0% 1.3%

105 25 56 14 7 3

100.0% 23.8% 53.3% 13.3% 6.7% 2.9%

６－２）「異文化や異なる背景を有する人々に対する理解力」の伸びに最も役立った活動
合計 学部の専門

的な勉強
ゼミ（卒業研
究・卒業論文
を含む）

語学に関する
勉強

FLPなど
学部横断的
な勉強

資格試験・公
務員試験の
ための勉強

部活動・サー
クル活動

社会活動・ボ
ランティア活
動

海外留学（オ
ンラインを含
む）

インターン
シップ

アルバイト 寮生活（学外
の寮を含む）

学内の課外語
学講座（国際セ
ンターが実施
するもの等）

その他（ダイ
バーシティセン
ター関係イベン
トなど）

3,871 1,289 497 420 66 54 338 131 250 64 428 38 13 283

100.0% 33.3% 12.8% 10.8% 1.7% 1.4% 8.7% 3.4% 6.5% 1.7% 11.1% 1.0% 0.3% 7.3%

981 335 92 131 12 19 88 45 58 9 100 15 5 72

100.0% 34.1% 9.4% 13.4% 1.2% 1.9% 9.0% 4.6% 5.9% 0.9% 10.2% 1.5% 0.5% 7.3%

685 230 94 66 13 11 73 16 39 14 66 2 4 57

100.0% 33.6% 13.7% 9.6% 1.9% 1.6% 10.7% 2.3% 5.7% 2.0% 9.6% 0.3% 0.6% 8.3%

538 128 77 74 11 9 65 14 37 13 65 5 1 39

100.0% 23.8% 14.3% 13.8% 2.0% 1.7% 12.1% 2.6% 6.9% 2.4% 12.1% 0.9% 0.2% 7.2%

587 139 68 80 7 7 38 28 26 8 118 3 2 63

100.0% 23.7% 11.6% 13.6% 1.2% 1.2% 6.5% 4.8% 4.4% 1.4% 20.1% 0.5% 0.3% 10.7%

651 278 84 46 15 8 61 18 38 10 52 8 0 33

100.0% 42.7% 12.9% 7.1% 2.3% 1.2% 9.4% 2.8% 5.8% 1.5% 8.0% 1.2% 0.0% 5.1%

174 66 34 14 7 0 2 4 19 2 15 2 1 8

100.0% 37.9% 19.5% 8.0% 4.0% 0.0% 1.1% 2.3% 10.9% 1.1% 8.6% 1.1% 0.6% 4.6%

150 65 36 7 1 0 5 4 17 6 3 3 0 3

100.0% 43.3% 24.0% 4.7% 0.7% 0.0% 3.3% 2.7% 11.3% 4.0% 2.0% 2.0% 0.0% 2.0%

105 48 12 2 0 0 6 2 16 2 9 0 0 8

100.0% 45.7% 11.4% 1.9% 0.0% 0.0% 5.7% 1.9% 15.2% 1.9% 8.6% 0.0% 0.0% 7.6%

合計 70.5% 69.5%

商学部 63.2% 64.6%

理工学部 55.1% 50.9%

文学部 79.6%

法学部 69.5% 69.0%

経済学部 73.2% 71.2%

77.1% 76.9%

78.3%

総合政策
学部

86.4% 86.8%

国際経営
学部

91.9% 85.8%

国際情報
学部

文学部

総合政策
学部

国際経営
学部

国際情報
学部

合計

法学部

経済学部

商学部

理工学部
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７－１）他者とのコミュニケーション能力
合計 1.かなり身に

ついた
2.ある程度身
についた

3.どちらともい
えない

4.あまり身に
つかなかった

5.全く身につ
かなかった

肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,988 1,656 1,706 414 135 77

100.0% 41.5% 42.8% 10.4% 3.4% 1.9%

1,013 424 451 95 28 15

100.0% 41.9% 44.5% 9.4% 2.8% 1.5%

705 300 278 81 26 20

100.0% 42.6% 39.4% 11.5% 3.7% 2.8%

555 252 210 51 28 14

100.0% 45.4% 37.8% 9.2% 5.0% 2.5%

620 212 303 72 25 8

100.0% 34.2% 48.9% 11.6% 4.0% 1.3%

663 286 288 63 13 13

100.0% 43.1% 43.4% 9.5% 2.0% 2.0%

178 78 73 22 5 0

100.0% 43.8% 41.0% 12.4% 2.8% 0.0%

149 67 59 14 6 3

100.0% 45.0% 39.6% 9.4% 4.0% 2.0%

105 37 44 16 4 4

100.0% 35.2% 41.9% 15.2% 3.8% 3.8%

７－２）「他者とのコミュニケーション能力」の伸びに最も役立った活動
合計 学部の専門

的な勉強
ゼミ（卒業研
究・卒業論文
を含む）

語学に関する
勉強

FLPなど
学部横断的
な勉強

資格試験・公
務員試験の
ための勉強

部活動・サー
クル活動

社会活動・ボ
ランティア活
動

海外留学（オ
ンラインを含
む）

インターン
シップ

アルバイト 寮生活（学外
の寮を含む）

学内の課外語
学講座（国際セ
ンターが実施
するもの等）

その他

3,940 456 874 81 58 61 956 79 87 106 948 24 3 207

100.0% 11.6% 22.2% 2.1% 1.5% 1.5% 24.3% 2.0% 2.2% 2.7% 24.1% 0.6% 0.1% 5.3%

999 101 201 19 12 29 281 23 16 16 233 9 0 59

100.0% 10.1% 20.1% 1.9% 1.2% 2.9% 28.1% 2.3% 1.6% 1.6% 23.3% 0.9% 0.0% 5.9%

698 75 157 14 8 9 179 15 15 26 154 2 2 42

100.0% 10.7% 22.5% 2.0% 1.1% 1.3% 25.6% 2.1% 2.1% 3.7% 22.1% 0.3% 0.3% 6.0%

548 53 120 10 15 11 151 8 8 16 127 6 0 23

100.0% 9.7% 21.9% 1.8% 2.7% 2.0% 27.6% 1.5% 1.5% 2.9% 23.2% 1.1% 0.0% 4.2%

609 99 159 9 6 6 102 10 10 22 158 1 0 27

100.0% 16.3% 26.1% 1.5% 1.0% 1.0% 16.7% 1.6% 1.6% 3.6% 25.9% 0.2% 0.0% 4.4%

655 82 132 8 8 4 158 16 15 14 181 5 1 31

100.0% 12.5% 20.2% 1.2% 1.2% 0.6% 24.1% 2.4% 2.3% 2.1% 27.6% 0.8% 0.2% 4.7%

177 16 35 11 7 2 40 5 7 1 44 0 0 9

100.0% 9.0% 19.8% 6.2% 4.0% 1.1% 22.6% 2.8% 4.0% 0.6% 24.9% 0.0% 0.0% 5.1%

149 24 44 9 2 0 26 1 11 4 20 1 0 7

100.0% 16.1% 29.5% 6.0% 1.3% 0.0% 17.4% 0.7% 7.4% 2.7% 13.4% 0.7% 0.0% 4.7%

105 6 26 1 0 0 19 1 5 7 31 0 0 9

100.0% 5.7% 24.8% 1.0% 0.0% 0.0% 18.1% 1.0% 4.8% 6.7% 29.5% 0.0% 0.0% 8.6%

合計 84.3% 80.1%

78.7%

理工学部 83.1% 78.4%

文学部 86.6% 82.5%

法学部 86.4% 79.0%

経済学部

法学部

82.0% 81.2%

商学部 83.2%

総合政策
学部

84.8% 78.3%

国際経営
学部

84.6% 85.8%

77.1% 77.9%
国際情報
学部

国際経営
学部

経済学部

商学部

理工学部

文学部

総合政策
学部

合計

国際情報
学部

11



８－１）卒業後も主体的に学び続ける力
合計 1.かなり身に

ついた
2.ある程度身
についた

3.どちらともい
えない

4.あまり身に
つかなかった

5.全く身につ
かなかった

肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,986 1,417 1,938 452 137 42

100.0% 35.5% 48.6% 11.3% 3.4% 1.1%

1,013 405 464 108 29 7

100.0% 40.0% 45.8% 10.7% 2.9% 0.7%

704 239 336 94 24 11

100.0% 33.9% 47.7% 13.4% 3.4% 1.6%

553 198 261 61 25 8

100.0% 35.8% 47.2% 11.0% 4.5% 1.4%

616 175 336 77 23 5

100.0% 28.4% 54.5% 12.5% 3.7% 0.8%

665 233 331 69 27 5

100.0% 35.0% 49.8% 10.4% 4.1% 0.8%

178 80 80 12 6 0

100.0% 44.9% 44.9% 6.7% 3.4% 0.0%

151 58 72 17 1 3

100.0% 38.4% 47.7% 11.3% 0.7% 2.0%

106 29 58 14 2 3

100.0% 27.4% 54.7% 13.2% 1.9% 2.8%

８－２）「卒業後も主体的に学び続ける力」の伸びに最も役立った活動
合計 学部の専門

的な勉強
ゼミ（卒業研
究・卒業論文
を含む）

語学に関する
勉強

FLPなど
学部横断的
な勉強

資格試験・公
務員試験の
ための勉強

部活動・サー
クル活動

社会活動・ボ
ランティア活
動

海外留学（オ
ンラインを含
む）

インターン
シップ

アルバイト 寮生活（学外
の寮を含む）

学内の課外語
学講座（国際セ
ンターが実施
するもの等）

その他

3,915 1,075 1,172 124 63 473 276 60 78 115 207 8 5 259

100.0% 27.5% 29.9% 3.2% 1.6% 12.1% 7.0% 1.5% 2.0% 2.9% 5.3% 0.2% 0.1% 6.6%

991 332 203 25 14 191 63 17 20 21 43 3 1 58

100.0% 33.5% 20.5% 2.5% 1.4% 19.3% 6.4% 1.7% 2.0% 2.1% 4.3% 0.3% 0.1% 5.9%

691 176 180 23 8 84 61 13 15 29 46 1 2 53

100.0% 25.5% 26.0% 3.3% 1.2% 12.2% 8.8% 1.9% 2.2% 4.2% 6.7% 0.1% 0.3% 7.7%

547 131 131 20 14 80 59 11 11 14 36 2 1 37

100.0% 23.9% 23.9% 3.7% 2.6% 14.6% 10.8% 2.0% 2.0% 2.6% 6.6% 0.4% 0.2% 6.8%

604 162 283 13 6 34 13 6 4 19 26 0 1 37

100.0% 26.8% 46.9% 2.2% 1.0% 5.6% 2.2% 1.0% 0.7% 3.1% 4.3% 0.0% 0.2% 6.1%

650 172 216 30 13 53 58 6 11 19 28 1 0 43

100.0% 26.5% 33.2% 4.6% 2.0% 8.2% 8.9% 0.9% 1.7% 2.9% 4.3% 0.2% 0.0% 6.6%

178 49 55 10 6 13 9 6 6 3 9 0 0 12

100.0% 27.5% 30.9% 5.6% 3.4% 7.3% 5.1% 3.4% 3.4% 1.7% 5.1% 0.0% 0.0% 6.7%

150 36 58 1 2 10 12 1 5 3 12 1 0 9

100.0% 24.0% 38.7% 0.7% 1.3% 6.7% 8.0% 0.7% 3.3% 2.0% 8.0% 0.7% 0.0% 6.0%

104 17 46 2 0 8 1 0 6 7 7 0 0 10

100.0% 16.3% 44.2% 1.9% 0.0% 7.7% 1.0% 0.0% 5.8% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 9.6%

80.9%

商学部 83.0% 80.7%

合計 84.2% 82.1%

法学部 85.8%

商学部

経済学部

経済学部

総合政策
学部

89.9% 86.2%

国際経営
学部

86.1% 84.2%

理工学部 83.0% 78.7%

文学部 84.8% 83.9%

82.1% 85.6%

83.0%

81.7%

国際情報
学部

国際情報
学部

国際経営
学部

理工学部

文学部

総合政策
学部

合計

法学部
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問４．ご自身の本学に対する評価についておたずねします。
　入学前と比較して、「中央大学はよい大学だ」という思いは強まりましたか。

合計 1.とてもそう思
う

2.どちらかと
いえばそう思
う

3.どちらかと
いえばそう思
わない

4.そう思わな
い

肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,873 2,113 1,468 202 90

100.0% 54.6% 37.9% 5.2% 2.3%

971 565 343 47 16

100.0% 58.2% 35.3% 4.8% 1.6%

686 371 266 33 16

100.0% 54.1% 38.8% 4.8% 2.3%

537 308 182 34 13

100.0% 57.4% 33.9% 6.3% 2.4%

597 234 286 51 26

100.0% 39.2% 47.9% 8.5% 4.4%

655 402 232 15 6

100.0% 61.4% 35.4% 2.3% 0.9%

177 108 56 8 5

100.0% 61.0% 31.6% 4.5% 2.8%

144 79 55 6 4

100.0% 54.9% 38.2% 4.2% 2.8%

106 46 48 8 4

100.0% 43.4% 45.3% 7.5% 3.8%

問６．卒業後の本学とのかかわり方について、現時点で「行いたい」もしくは「行っても良い」と考えているもの（複数選択可）
合計 一般向け大学

イベントへの参
加（白門祭な
ど）

大学スポーツ
の応援（試合
観戦など）

卒業生向けイベ
ントへの参加
（ホームカミング
デー、地域や卒
業年毎の会合な
ど）

キャリアアップ
のための社会
人向け講座の
受講

中央大学の
発展のための
寄付

在校生（後輩）
のための寄付
（奨学金原資な
ど）

2,997 1,532 1,224 666 639 275 232

100.0% 51.1% 40.8% 22.2% 21.3% 9.2% 7.7%

778 381 328 184 204 96 77

100.0% 49.0% 42.2% 23.7% 26.2% 12.3% 9.9%

500 253 217 94 90 49 35

100.0% 50.6% 43.4% 18.8% 18.0% 9.8% 7.0%

438 216 157 101 92 39 34

100.0% 49.3% 35.8% 23.1% 21.0% 8.9% 7.8%

412 202 164 89 73 28 22

100.0% 49.0% 39.8% 21.6% 17.7% 6.8% 5.3%

533 302 222 108 96 36 35

100.0% 56.7% 41.7% 20.3% 18.0% 6.8% 6.6%

151 89 73 41 39 11 11

100.0% 58.9% 48.3% 27.2% 25.8% 7.3% 7.3%

117 58 39 31 28 9 9

100.0% 49.6% 33.3% 26.5% 23.9% 7.7% 7.7%

68 31 24 18 17 7 9

100.0% 45.6% 35.3% 26.5% 25.0% 10.3% 13.2%

総合政策
学部

92.7% 92.6%

国際経営
学部

93.1% 86.6%

国際情報
学部

88.7% 92.3%

総合政策
学部

国際経営
学部

理工学部

文学部

商学部

合計

法学部

経済学部

理工学部

合計

経済学部

法学部

85.4%

文学部 96.8% 94.9%

92.9% 91.6%

商学部 91.2% 93.3%

93.4%

92.5%

93.5%

国際情報
学部

87.1%

91.9%
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問７．卒業後、以下の事項にご協力をいただくことは可能でしょうか。
１）卒業後３～５年後に実施するWebによる卒業生アンケート

合計 1.協力しても
よい

2.協力したく
ない

選択肢１の
回答割合

選択肢１の
回答割合
（前年度）

3,861 1,937 1,924

100.0% 50.2% 49.8%

984 524 460

100.0% 53.3% 46.7%

679 327 352

100.0% 48.2% 51.8%

538 236 302

100.0% 43.9% 56.1%

593 250 343

100.0% 42.2% 57.8%

644 345 299

100.0% 53.6% 46.4%

176 103 73

100.0% 58.5% 41.5%

143 88 55

100.0% 61.5% 38.5%

104 64 40

100.0% 61.5% 38.5%

２）大学が発行する広報誌、Webサイト等の取材
合計 1.協力しても

よい
2.協力したく
ない

選択肢１の
回答割合

選択肢１の
回答割合
（前年度）

3,859 1,434 2,425

100.0% 37.2% 62.8%

981 393 588

100.0% 40.1% 59.9%

680 240 440

100.0% 35.3% 64.7%

537 173 364

100.0% 32.2% 67.8%

594 169 425

100.0% 28.5% 71.5%

646 253 393

100.0% 39.2% 60.8%

175 85 90

100.0% 48.6% 51.4%

142 74 68

100.0% 52.1% 47.9%

104 47 57

100.0% 45.2% 54.8%

経済学部 48.2% 47.7%

合計 50.2% 49.3%

法学部

文学部 53.6% 47.8%

総合政策
学部

58.5% 55.8%

商学部 43.9% 46.0%

理工学部 42.2% 43.5%

合計 37.2% 35.5%

法学部

国際経営
学部

61.5% 58.6%

61.5% 61.8%
国際情報
学部

総合政策
学部

40.1% 38.2%

経済学部 35.3% 35.6%

商学部 32.2% 31.9%

53.3% 53.2%

国際情報
学部

48.6% 48.0%

国際経営
学部

52.1% 50.9%

45.2% 50.0%

理工学部 28.5% 25.5%

文学部 39.2% 34.4%
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